

# 敬老线路公交车配备“防寒包”

## 乘客可根据需要免费取用

本报讯(晚报记者 蔡佳)最近锡城持续低温,但不少市民被公交车上的“防寒包”暖到了。昨从无锡公交集团获悉,为保障寒潮天老年人安全出行,无锡公交敬老文明号线路增设“防寒暖心包”,为乘客送上暖心关怀。

昨天上午,记者乘上一辆52路公交,一上车就感受到敬老爱老的温馨氛围。车厢内配备了拐杖、书报篮、便民清洁巾,便民袋内放置有“防寒暖心包”,乘客可以根据需要免费取用。

“叔叔阿姨们,车上配备了防寒包,里面有暖宝宝、暖手贴、口罩,大家坐车如果觉得冷的话可以拿出来用。”驾驶员付思英把“防寒暖心包”送到老年乘客手中,并贴心地叮嘱不要贴身使用暖宝宝,以防烫伤。“出门买菜冻得手冰凉,你们想得真周到,真是暖身更暖心!”乘客吴阿姨一边打开“防寒包”,一边惊喜地说道。

除了“防寒包”,车厢内所有的座椅都铺上了暖和的棉坐垫,金属扶手“穿”上了“保暖衣”。“座椅上的‘暖心垫’让我们感受到别样的暖意,太贴心了!”乘客刘老伯说,虽然车



厢内有空调,但由于公交座椅为硬座,入座时体感会偏凉,现在座椅都加装了爱心坐垫,为这个寒冬带来了一份暖意。

无锡公交集团相关负责人介绍,目前无锡公交共有全国、省市级公交敬老文明号超过100辆,涉及52路、56路、53路、723路等多条线路。作为“全国敬老文明号”,52路公交是锡城名副其实的“老人专线”。该线路由梁溪区广益街道开往滨湖区河埭口,穿越市中心,70%以上是老年乘客。工作人员每天会对“防寒

包”进行检查,并及时补充。驾驶员日常会对车厢内的暖手扶、棉坐垫等物件进行消毒和换新,确保在寒冷的冬天给乘客提供一个舒适温暖的乘车环境。

冬天里,等车也变得难熬。针对此情况,全市所有公交车均实行先暖车再发车机制。同时,利用智能调度系统,时刻关注各营运条线客流情况,根据运量需求科学安排运力,落实冬季营运班次调整,最大限度减少乘客候车时间,保障车辆运行通畅。

## 全省第二家街道层级 基层治理智库落户宜兴

本报讯 12月24日,全省第二家街道(乡镇)层级的基层治理智库“基层党建与城乡治理工作站(基层治理研究院)”落户宜兴。与此同时,首届党建引领村(社区)高质量发展研讨会举行。

据介绍,宜兴市新街街道与南京工程学院共建“基层党建与城乡治理工作站(基层治理研究院)”,双方将在课题研究、决策咨询、人才培养、社会服务等展开深入合作,将专家学者提出的治理良策转化为推进基层治理工作高质量发展的新思路和新举措,让智库成为推动党建引领基层治理的重要支点,不断推进基层治理体系和治理能力现代化。

去年1月10日,宜兴市求同社区治理研究所成立,这是无锡出现的首个致力于社区治理提档升级的科研机构,也是全省96个区、县(市)当中出现的第一家社区治理研究所。江苏省社区发展协会副秘书长、宜兴市求同社区治理研究所所长顾国新表示,社区治理是个庞大的系统工程,需要地方政府的宏观决策、机制创新和财政投入。这几年,但凡社区治理创新不断、亮点频现、成效显著的地方,都离不开当地政府的“顶层设计”。

(何小兵)

## 江苏长江商业银行无锡分行 开展存款保险知识宣传活动

为切实提升社会公众金融素养,提升公众对存款保险的认知,近日,江苏长江商业银行无锡分行开展普及存款保险知识宣传活动。

活动期间,该行与网点大门外跑马屏滚动播放存款保险宣传标语,同时于窗口柜台、公益宣传栏等醒目位置更新摆放存款保险相关宣传折页,打造了厅堂良好的宣教氛围。

为提升集中宣传效果,该行营业部联合清扬一社区,通过设点摆摊方式向居民发放宣传折页、介绍存款保险知识,并就居民相关金融问题及进行耐心细致的解答。该行小企业部门联动辖区派出所走进企业、商圈,利用企业员工休息间隙,上门宣传存款保险知识与反电信诈骗知识,提示防范金融风险,进一步扩大存款保险知识的宣传范围。

此次活动加强了金融机构与居民、企业、社区的联系,在社区与企业中获得了良好的反响。(华琚倩)

## “看图说话”也能被不停“催更”

### 发文2000篇收获一群“图粉”



本报讯 基本每天一篇“看图说话”,75岁的张叙金坚持了六年,一写就是2000篇。昨天上午,“看图说话”的粉丝们自掏腰包,在永乐路上的一家饭店为他庆贺,也为这种给大家带来欢乐与启发的“银发人生”点赞。

当天一大早,本次聚会的发起者之一邵其南早就到了饭店,他是张叙金的高中同学,这六年时间里,他也是最铁杆的粉丝之一。每到下午四五点,如果看不到老张发图文,就会不停地“催更”。同时,他会在“看图说话”下方留言,有时候比老张的字数还多。

令邵其南“一日不见如隔三秋”的“看图说话”究竟是何来历?创作者张叙金表示,2017年12月,他在朋友圈发了一些图文,结果得到许多朋友们的点赞。“这些图文都是我的

生活体验”,老张说,只要有话可讲,他都会发在朋友圈里。

一开始,他可没想要发多少篇,朋友们的点赞和评论越来越多,他就坚持了下来,到今年的12月23日正好满2000篇。他在电脑里统计了一下,排版成A4纸大小的话,一共796页,字数达430600字。

这些“看图说话”的内容大多都是他在街头随拍,不少与助人为乐有关。看到路边饭店免费为人提供一餐热饭或一杯酸梅汤;看到70多岁的老阿姨在惠山上清扫山道;看到女生在路边摔倒,有人主动上前问候,他都会“咔嚓一记”。“有时候也会自我表扬,比如路上看到倒地的车子随手一扶;去菜场买菜忘了付钱,第二天赶紧找到摊主”,老张说,这种看似“老婆自夸”的方式,其实也是在传播正能量。

张叙金还很关心城市的方方面面。锡山大桥重修后,桥铭牌上的建造日期从1980年变成了2018年,他发文后,还把图文推送到政府平台,在媒体的介入下,错误改了过来。路上的限高牌被撞歪了,他图文发出后,很快限高牌就扶正了,消除了安全隐患。这六年时间,类似的纠错他给各个部门发送了不少,为美好城市建设贡献了一份自己的力量。

他自嘲写这些是为了自娱自乐,增加点生活乐趣。遇到一些不太熟悉的领域,他还会上网查资料,不断丰富自己的知识。有了越来越多朋友的喜欢,他成立了“图粉群”,第一时间发图文供朋友们欣赏。老张的初中同学张桂娣表示,有了这样的老友,感觉晚年生活很热闹,“老年人也有自己的价值”。(黄孝萍/文、摄)



第十八期

### 1. 什么情况应申请劳动能力鉴定?

答:工伤职工经治疗或者康复,伤情相对稳定后存在残疾、影响劳动能力,或者停工留薪期满的,用人单位、工伤职工或者其近亲属应当及时向设区的市劳动能力鉴定委员会提出劳动能力鉴定申请。

### 2. 申请劳动能力鉴定应提交哪些材料?

答:(1)《无锡市工伤职工劳动能力鉴定申请表》;

(2)认定工伤决定书原件(认定工伤决定书落款日期为2021年5月1日后的不需提供);

(3)工伤职工二代身份证原件;

(4)病历资料:①未住院人员:门诊病历、医学诊断证明、检查报告等复印件(须提供原件核对);②住院人员:门诊病历复印件(须提供原件核对)、入院记录、出院记录、手术记录、检查报告等病历资料复印件(须前往医院病案室调取并加盖医院病历复印专用章);③职业病患者提供职业病诊断书复印件(须提供原件核对);

(5)委托代理人办理劳动能力鉴定的,须提供授权委托书。